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Лозанов отново шеф на СЕМ. За шести път | Председателят на регулаторния 

орган беше преизбран единодушно  

Георги Лозанов е новият стар председател на СЕМ. Беше беше избран за шести път на 

поста си. Единодушно.Това решиха членовете на медийния регулатор на заседанието 

си във вторник. Лозанов беше подкрепен единодушно от всички трима присъстващи. 

СЕМ има петима членове, всеки от които има право да издига номинация за 

председател. Двама от тях са от квотата на президента: Мария Стоянова (Росен 

Плевнелиев) и Анюта Асенова (Георги Първанов). Останалите трима са от 

парламентарната квота: Георги Лозанов, Анна Хаджиева и Иво Атанасов. От 

заседанието днес отсъстваше само Мария Стоянова по лични причини. Лозанов оглави 

СЕМ през 2010 г., беше избран от квотата на Народното събрание. Кандидатурата му 

беше издигната от ГЕРБ. Медийният експерт има дълга кариера в регулаторния орган. 

Бил е член на НСРТ (предшестващия СЕМ регулатор) от 1997 г. до 2001 г. и негов 

председател за една година. Първият му мандат като член на СЕМ е от 2001 до 2003 г. 

За председател на медийния регулаторен орган се гласува всяка година. След като беше 

избран през 2010 г., Лозанов лансира идеята съставът на СЕМ да бъде намален от девет 

на пет души. Малко след това парламентът гласува бързи промени в Закона за радио и 

телевизия. Един от последните шумни скандал около СЕМ беше свързан с 

изслушването на водещия на "Деконструкция" по "Хоризонт " Петър Волгин. СЕМ 

извика ръководството на БНР да дава обяснения защо допуска небалансирани 

политически изказвания и мнения в предаването. След това медийната комисия на свой 

ред привика в парламента по същия казус част от състава на СЕМ, за да каже дали има 

тенденциозно отношение към Волгин. И в двете ситуации Лозанов подходи с 

характерната си дипломатичност и предпазливост. Лозанов остро възрази и срещу 

текста на песента на Криско и Мария Илиева "Видимо доволни". Въпреки обоснования 

патос на първоначалната реакция на доцента, след това СЕМ призна: Не можев да 

спрем "Видимо доволни". По закон СЕМ е независим специализиран орган, който 

регулира медийните услуги, регламентирани в закона за радиото и телевизията. 

Медийният регулатор трябва да се ръководи от интересите на обществото, като 

защитава свободата и плурализма на словото и информацията и независимостта на 

доставчиците на медийни услуги. Поне в закона така е записано. Заради начина на 

избиране на членовете му и финансирането от държавния бюджет обаче СЕМ често е 

бил обект на сериозни критики. Медийните надзорници избират и назначават 

директорите на БНТ и БНР . Взимат решения за издаване, изменение, отнемане, 

прехвърляне и прекратяване на лицензия за радио- и телевизионна дейност за създаване 

на програми. Георги Лозанов е автор на много статии и книги, посветени на медиите, 

българския печат и т. н. Човекът-папийонка, медийният експерт, ерудитът са сред най-

честите определения за Лозанов. 


